

# Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (1894)

Среда, 15 июня 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.

## ТВОЙ ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ

Вот и закончилась трудовая неделя. Наступил желанный выходной, который обещает интересный, насыщенный отдых, развлечения. Значение именно такого отдыха трудно переоценить. Он — органичная черта всего уклада нашей жизни, условие активного самоотверженного труда. Ведь в воскресенье люди получают духовную зарядку на следующую рабочую неделю, и чем содержательнее оно пройдет, тем продуктивнее будет труд.

Но организовать отдых, сделать его увлекательным и вместе с тем полезным, вовсе не так просто, как кажется на первый взгляд, потому что он не должен иметь ничего общего с праздным бездельем, ничегонеделанием.

Это требование становится тем более принципиальным в наши дни, когда на предприятиях, в учреждениях и стройках серьезно продумываются вопросы перехода на пятидневную рабочую неделю. Целых два выходных будет у советского труженика!

Как же он будет проводить их?

Поистине многообразны формы воскресного отдыха трудящихся нашего города и района. Клубы и стадионы, библиотеки. По воскресеньям сюда приходят сотни навашинецов, и каждый, пожалуй, находит в этих местах занятие по душе.

Хорошей традицией стали у нас массовые выезды за город, прогулки к излюбленным местам отдыха — к реке, на озеро, пляж. Яркое солнце, свежий цели-

тельный воздух, ласковая вода быстро снимают усталость, человек идет утром на работу отдохнувшим, бодрим. И это, конечно, далеко не единственная возможность подготовиться к следующей трудовой неделе.

Однако, в целом, проблеме воскресного дня у нас еще нельзя считать разрешенной. Общественные организации — профсоюз, работники культуры пока мало занимаются организацией отдыха, отдают его на откуп самодеятельности.

Поездки за город — хорошее дело, но разве нельзя для этих целей выделять специальный рейсовый автобус, организовать в местах массового скопления отдыхающих работу ларьков, передвижных буфетов? И проигрывают ли любители солнечных ванн, если на пляже будут оборудованы тенты и раздевалка, где можно купить прохладительные напитки, если, наконец, будет дежурить спасательная служба?

В городе есть очень уютный стадион. Там можно посмотреть футбольный матч, но и только. В обычное время стадион закрыт и любителям спорта обещать ничего не может. И невольно задаешься вопросом: есть ли там массовые спортивные секции? Работают ли они?

Воскресным вечером в городе можно видеть очень много бесцельно фланирующей молодежи. Она направляется к Дворцу культуры, но там кроме кинофильма ей ничего не могут предложить. Даже библио-

тека не работает, не говоря уже о каких-то постоянных лекториях, кружках. Но природа не терпит пустоты. И менее устойчивые тянутся к рюмке, заполняют вынужденное безделье бездумными вечеринками.

Райком комсомола должен быть более изобретательным в подготовке молодежного досуга.

Кстати, работа очагов культуры вообще нуждается в улучшении. В редакцию часто приходят письма о том, что в клубах, особенно сельских, прижилась скука, у кормила культурной жизни стоят люди безинициативные, равнодушные. Этот упрек можно адресовать Угольновскому, Шилокшанскому и другим клубам.

Такое положение вызывает законную тревогу. Когда на замке зачастую единственный очаг культуры и негде послушать лекцию, когда бездействует сельская агитбригада и стоит на точке замерзания спортивная жизнь — поневоле заскукаешь.

А скука — плохой спутник человека. И над тем, как изгнать ее отовсюду, нужно подумать всем. Профсоюзы предприятий и организаций должны составить четкий план летнего отдыха трудящихся, включить в него самые популярные, интересные мероприятия: будь то путешествия по родному краю, поездки по реке на прогулочном катере, туризм, спорт.

Отдыхать уметь — не простое дело. Давайте же учиться отдыхать весело, содержательно, полноценно!

В нынешнем году исполняется 5 лет с начала вооруженной борьбы народа Анголы против португальских колонизаторов.

Восстание, начавшееся в 1961 году, возглавили Народное движение за освобождение Анголы (НДОА) и Союз населения Анголы.

Имея четкую программу, партия НДОА, руководимая Агостиньо Нето, выражает интересы всего населения, последовательно выступает за объединение борющихся сил и решительную борьбу за скорейшее завоевание независимости.

На снимке: отряд партизан. Фотохроника ТАСС.

## Сегодня в номере:

- \* Голосуем за счастье и мир
- \* Охранять водоемы и реки
- \* По поводу одного письма Простят ли дети?
- \* Расхитителей — к ответу
- \* Стоп! Красный свет

## В ОБСТАНОВКЕ ПОЛНОГО ЕДИНОДУШИЯ

### За наших кандидатов

Утро воскресного дня — 12 июня — выдалось пасмурное. Накрапывал теплый дождь. Но несмотря на это, еще задолго до начала голосования к избирательному участку № 121 — 1850, расположенному в восьмилетней школе № 3, что по улице Лепсе, спешили судостроители, домашние хозяйки, строители, пенсионеры, чтобы выполнить свой высокий гражданский долг.

Ровно в шесть утра гостеприимно раскрываются двери избирательного участка. Председатель участковой комиссии Владимир Васильевич Ретивов приглашает избирателей к столу, где выдаются бюллетени для голосования по выборам кандидатов в депутаты высшего органа страны.

Первыми получают бюллетени Степанида Ефимовна Ивентьева, Екатерина Александровна Бандина, супруги Таракановы — Иван Григорьевич и Евдокия Ильинична.

Мы попросили избирателей поделиться своим мнением по поводу выборов в Верховный Совет СССР.

**Степанида Ефимовна Ивентьева:**

— Верю, что наши депутаты оправдают доверие навашинецов.

**Иван Григорьевич Тараканов:**

— Я и моя жена Евдокия Ильинична работаем в достроенно-малыном цехе судостроительного завода. Как известно, наш коллектив успешно выполнил майскую программу. В этом есть и частичка нашего труда. Мы с удовольствием голосуем сегодня за композитора Д. Д. Шостаковича и сталевара В. Н. Дмитриева. Твердо уверены — высокое доверие народа они с честью оправдают.

Первый раз в жизни голосует Александр Гришаков — молодой сборщик СК-3 судостроительного завода.

— Для меня этот день будет самым памятным в жизни. Кандидатов в Верховный Совет все мы хорошо знаем, и я уверен, что высокое звание членов правительств Д. Д. Шостакович и В. Н. Дмитриев с честью оправдают.

Идут и идут избиратели, чтобы отдать свой гражданский долг. Уже к 4 часам для основной массы избирателей проголосовала за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — сталевара В. Н. Дмитриева и одного из видных композиторов нашей эпохи Д. Д. Шостаковича.

**Е. ВЕСТНИК.**

### Голосуют три поколения

Еще задолго до открытия избирательного участка № 124, что помещался в Б-Окуловской школе, собралась большая группа избирателей. Настроение у всех — праздничное.

В 6 часов утра приветливо распахнулись двери избирательного участка. Председатель участковой комиссии И. М. Уколов поздравляет избирателей с праздником и объявляет о начале голосования.

Первой опускает свой бюллетень работница детского сада № 1 Анна Павловна Вавулина.

К 7 часам утра поток избирателей усиливается. Среди них мы видим доярку колхоза Марню Михайловну Сладкову, рядовых кол-

хозников Семена Ивановича Бандина и Анастасию Михайловну Петрову, работница фермы Константина Михайловича Демина и других представителей коллективного хозяйства. Все они пришли, чтобы единодушно отдать свой голос за лучших сынов нашей Родины В. Н. Дмитриева и Д. Д. Шостаковича.

Голосует бывшая доярка, ныне пенсионерка Анна Васильевна Ивагина, голосует тракторист Василий Алексеевич Калинин, впервые отдает свой голос ученица одиннадцатого класса Галина Шерихова. Голосуют люди трех поколений, голосуют за мир и счастье.

**И. ВАСИЛЬЕВ.**

### За свободу и независимость



# ЗА ЧИСТОТУ ВОДОЕМОВ И РЕК

В первой декаде июня районный комитет народного контроля на своем заседании рассмотрел результаты проверки выполнения постановления Совета Министров СССР от 22 апреля 1960 года «О мерах по упорядочению использования и усилению охраны водных ресурсов СССР».

Как отмечалось на комитете, ряд предприятий эту работу начали проводить только после систематической проверки со стороны инспекции до охраны водных ресурсов, местной санэпидстанции и рыбоохраны.

За нарушение использования и охраны водных ресурсов руководители судостроительного завода органами надзора в течение 1964-1965 годов подверглись штрафу в 90 рублей.

За последние пять лет на ряде предприятий проведена некоторая работа, направленная на решение вопросов, связанных с охраной водоемов.

Так, завод № 7 стройматериалов и судостроительный построили и ввели в эксплуатацию очистные сооружения, канализовано и подключено к очистным сооружениям около 6 километров трубопровода.

На травильных участках завода организован сбор и нейтрализация сточных вод, содержащих кислоты, установлен лабораторный контроль за составом этих вод и вывоз их на городскую свалку.

Проведенные мероприятия позволили сократить сброс загрязненных сточных вод более, чем на 3000 кубометров в сутки.

Однако загрязнение водоемов и грунтовых вод не прекращается. Предприятия, на которых нет локальных очистных сооружений, — Монаковский крахмалотерочный завод и его филиалы, молочный завод, автохозяйство, нефтебаза, — ежедневно сбрасывают в почву и в Оку более 3000 кубометров неочищенных сточных вод, загрязненных нефтепродуктами, кислотами и другими органическими веществами.

На судостроительном заводе вопросами учета потребления воды для целевых назначений, внедрением оборотного водоснабжения, сокращением сброса загрязненных стоков, утилизацией из них ценных продуктов производства, сбором и регенерацией обработанных масел не занимаются.

Территория завода и береговая полоса затона захламлены мусором, промасленными тряпками и другими отходами производства. Отходы при выпадении осадков (особенно в паводковый период) смы-

ваются и уносятся в водоем, а затем и в Оку.

В 1965 году от ОКСа завода были приняты в эксплуатацию очистные сооружения с большими недоделками, которые ОКС гарантировал устранить в сроки, указанные в акте. Прошло больше года, но недоделки и дефекты не устранены.

Завод № 7 стройматериалов ежедневно сбрасывает на очистные сооружения около 200 кубометров загрязненных вод, однако очисткой их руководители завода не занимаются. Имеющиеся здесь 4 артезианские скважины для эксплуатации непригодны и до сих пор не затопаны.

Не организован сбор отработанных масел, а территория завода захламлена производственными отходами.

Комитет народного контроля в своем постановлении обязал руководителей промышленных предприятий

города и района до 1 июля разработать конкретные организационно-технические мероприятия на 1966-70 годы, направленные на выполнение постановления Совета Министров СССР от 22 апреля 1960 года.

За невыполнение постановления районного комитета народного контроля от 28 мая 1965 года по устранению недоделок на очистных сооружениях строго наказаны заместитель директора судостроительного завода А. В. Кадомкин и главный инженер ОКСа И. Е. Слепченко.

Комитет рекомендовал городскому Совету депутатов трудящихся до 15 июля этого года организовать городскую свалку промышленных отходов на долевых началах предприятий, обязал санэпидстанцию усилить санитарный надзор на предприятиях города и района по выполнению постановления Совета Министров СССР от 22 апреля 1960 года.

## Новая пятилетка в цифрах



Фотохроника ТАСС.

## ПДПС ВАЖНАЯ ФОРМА УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВОМ

В Положении о постоянно действующих производственных совещаниях говорится, что они являются одной из основных форм широкого привлечения рабочих и служащих к управлению производством и подчиняют свою работу задачам выполнения и перевыполнения государственных планов, наиболее полного использования внутренних резервов, создания условий для высокопроизводительного труда.

В конце 1965 года в достроечно-малярном цехе судостроительного завода создано тревожное положение с обеспечением материалами участка ширпотреба для выполнения плана по выпуску столов. 2 декабря постоянно действующее производственное совещание цеха (председатель ПДПС т. Есин А. В.) поставило этот вопрос на обсуждение. Было разработано 10 мероприятий, указаны сроки их выполнения и ответственные исполнители. По материалам совещания был издан приказ по цеху. В результате принятых мер план по из-

готовлению столов был успешно выполнен. Коллектив цеха сумел выпустить 364 стола сверх плана.

Не менее важный вопрос обсуждался на ПДПС достроечно-малярного цеха в мае 1966 года. Повестка дня: «Использование оборудования, его загрузка и содержание». Выполнение предложений совещания, его замечаний поможет коллективу цеха еще лучше использовать высокопроизводительное оборудование, улучшить в итоге свою работу.

Цехом профсоюза (председатель т. Губушкин В. С.) постоянно вникает в работу ПДПС, направляет его деятельность.

Иную картину мы видим в судомонтажном цехе. Хотя цех из месяца в месяц справляется с выполнением плана, цеховой комитет профсоюза (председатель т. Чарышнов Е. Н.) не направляет работу ПДПС цеха на решение производственных вопросов. Запланированное на февраль 1966 года производственное совещание не состоялось. И даже

проведенное в мае с повесткой дня «О культуре производства и чистоте рабочих мест», оно никаких предложений и рекомендаций не выработало. Протокола этого совещания у председателя т. Грушина В. М. не имеется. А как бы надо на ПДПС поставить вопрос о причинах невыполнения цехом плана, проанализировать недостатки, наметить пути и меры к их устранению!

Еще хуже обстоит дело с работой ПДПС в инструментальном цехе. Здесь утвердили состав постоянно действующего производственного совещания, избрали президиум (председатель т. Брызгов М. В.) и на этом успокоились. Планов работы президиум ПДПС - не составляет, совещаний не проводит, а цеховой комитет профсоюза во главе с т. Марковым М. Д. смирился с таким положением. Так постоянно действующее производственное совещание превратилось в «постоянно-бездействующее». А вопросов, которые следует решать

на ПДПС, в цехе немало. Следует сказать, что даже в достроечно-малярном цехе, где итоги работы цеха в 1965 году неплохие, ПДПС работает еще недостаточно. Совещания проводятся нерегулярно, не все члены ПДПС проявляют активность, не все предложения выполнены.

Работа же постоянно действующего совещания судомонтажного и инструментального цехов вызывает серьезную тревогу. Цеховым комитетам профсоюза надо взять под контроль и осуществлять руководство ПДПС, а завком профсоюза необходимо указать им на бездеятельность и призвать к порядку.

Задача состоит в том, чтобы цеховые постоянно действующие совещания своей деятельностью мобилизовали коллектив на выполнение плана, полнее вскрывали большие внутренние резервы производства, способствовали улучшению экономических показателей.

М. ГУНДОРОВ.

## В КОЛХОЗАХ СТРАНЫ



ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. В придунайских степях Украины идет сооружение Татарбунарской оросительной системы. Свыше 26 тысяч гектаров колхозных земель республики станут зоной высоких гарантированных урожаев.

Одновременно в хозяйствах ведутся строительные работы систем малого орошения. В колхозе «Дружба»

Килийского района в нынешнем году площадь орошаемых земель увеличивается более чем на 250 гектаров.

На снимке: гидротехник колхоза Иван Гуров и мастер СМУ-16 треста «Дунайводстрой» комсомолка Ольга Романюк на участке строительства.

Фото А. ФАТЕЕВА.

Фотохроника ТАСС.

В редакцию газеты рабочие судомеханического цеха судостроительного завода пишут:

«Придите и посмотрите, как затачивают у нас резцы на заточном участке. Круги, на которых производится заточка, изуродованы, и что-либо выполнять на них нельзя».

А если обратиться к рабочим заточного участка с просьбой поработать на другом станке, посылают к И. Д. Цепляеву—мастеру инструментального хозяйства цеха: «Ваш круг сильно бьет, вот и решайте с ним».

Попросили как-то секретаря комсомольской организации И. Рыбакова, чтобы помог нам. Секретарь идет к начальнику цеха А. Г. Языкову и передает ему нашу просьбу.

Ничего не вышло у комсорга. Его попросту выгнали из кабинета. Приходит он к нам и говорит: «Не ждите хороших кругов, меня и слушать о них не стали».

Первым, с кем пришлось говорить по поводу письма,

был Иван Рыбаков—секретарь комсомольской организации судомеханического цеха.

—Все правильно, о чем пишут рабочие,—говорит он.—Добавлю лишь, что, когда я поставил начальника цеха в известность о злополучных кругах, он попросту не стал со мной разговаривать.

...В заточном отделении к станкам то и дело подбегают токари. Одному нужно снять фаску на резце, другому подправить его. А пользоваться станками нельзя. Они допотопны, круги выбиты, поверхность их с большим эллипсом.

И сколько бы ни приходило сюда на наших глазах токарей, ни один из них не смог воспользоваться заточными станками.

Когда И. Рыбаков обратился к механику цеха В. И. Климову по вопросу работы станков, тот изумился:

—Ну что вам дали эти заточные круги?

Я могу их и отключить. Резцы цех должен получать централизованным порядком от инструментального цеха, и каждый токарь может взять

их в кладовой. Но мы идем навстречу токарям, изобретающим свои резцы. Чтобы они могли их быстро заточить в процессе работы, и держим эти станки.

—Но ведь в инструментальном не производят заточку резцов долбежных станков?—вопрает комсорг.

—Вот и портят круги этими резцами,—парирует механик.

—Где же выход, Владислав Ильич?

—Пусть решают в цехе.

—Но вы же знаете, что если остановить заточные станки, принадлежащие цеху, останутся и токариные станки!

—Это так. Но моя задача—установить правильно победитовые круги, а их нам дает инструментальный цех два-три, хотя требуется 10-15 штук в месяц. Вот и поработай.

Мастер, конечно, прав в том, что победитовых кругов выдают крайне недостаточно. Но ведь это дело совести мастера, чтобы имеющиеся заточные станки работали нормально.

Даже не сведущему в этом вопросе человеку при осмотре их становится ясно, что они не отвечают даже элементарным требованиям техники безопасности.

Совершенно правы рабочие судомеханического цеха, поднимая важный вопрос подготовки индивидуального инструмента для производственной работы.

Чуткость и повседневная забота ко всем запросам трудящихся, внимательное и своевременное рассмотрение их сигналов—священная обязанность каждого руководителя, большого и малого. И об этом, видимо, хорошо известно начальнику судомеханического цеха тов. Языкову, у которого, однако, на справедливое требование рабочих не нашлось ничего, кроме грубого окрика.

Письмо рабочих, полное обиды и возмущения, оказалось правильным. Теперь слово за общественными организациями судостроительного завода, которые должны принять по нему соответствующие меры.

Г. ХОМЯКОВ.



Азербайджанская ССР. Взгляните на этот снимок. Выращивается этот виноград в теплице совхоза «Революция». Чтобы ускорить «приход лета», часть плантации заключена под стеклянную крышу, подведено паровое отопление.

Этой опытной лабораторией руководит директор совхоза М. Таиров—заочник Азербайджанского сельскохозяйственного института. Темой своей дипломной работы он избрал выращивание раннего винограда в тепличных условиях. Опыты показали, что лучше других приспособились к искусственному климату такие сорта, как «таврив», «черный кишмиш» и «хусейни».

Опыты совхоза «Революция» показывают, что около предприятий, имеющих тепловые отходы, можно создавать виноградные теплицы и при незначительных затратах получать раннюю клубнику, овощи и «солнечные» ягоды.

На снимке: директор совхоза «Революция» М. Таиров в виноградной теплице.

Фото Н. ИГНАТЬЕВА.

Фотохроника ТАСС

## Подумайте о своих детях

На темы морали

Сколько из-за него разрушено семей, счастье в которых, казалось, поселилось надолго и прочно. Какую глубокую травму наносит бредовая обстановка каждодневных скандалов и ругани родителей хрупкой, легко ранимой душе ребенка.

Вы поняли, конечно,—речь идет о пьянстве, этом безобразнейшем явлении, мешающем нам, портящем и грязнящем нашу жизнь. Мы не говорим уже о том, как тяжело расплачиваются сами взрослые люди за последствия своего пристрастия к алкоголю. Мы говорим о более серьезном—о детях, на глазах которых отцы, а иногда и матери, пьют, скандалят, дебоширят.

Не удивляйтесь тому, что ребенок вдруг становится злым, эгоистичным, жестоким, начинает плохо учиться и даже бросает школу. Зайдите в семью, где он живет, и все станет совершенно понятно и не потребуются пространств объяснений. Примеры?..

Михаил Р., житель пос. Теша, работал на заводе, был

хорошим семьянином. Вдруг все перевернулось. Он начал пить. Брошена работа, заботы о семье были также преданы забвению и «проявлялись» лишь в форме избиения жены и детей, которых также нередко выгонял из дома.

И вот результат, так сказать, конечный итог безобразного поведения главы семейства: старший сын бросил школу, дочь Валя—забитая, нервная, недостаточно развита умственно и физически.

Как приговор человеку, искалечившему их светлое представление о счастье иметь отца, счастье—считать его своим заботливым и умным другом, звучат слова другой дочери Михаила Р.

«...Я не люблю ни говорить, ни писать о своем отце. При упоминании о нем сильное чувство глубокой обиды охватывает мою душу».

Частые выпивки, ругань вызывают отвращение даже к этому родному человеку.

Я не узнаю отца, когда он пьян. Он бьет и оскорбляет всех. Младшая сестренка

при виде его дрожит, другие дети стараются спрятаться куда-нибудь подальше.

Мы недоучиваем уроки, утром, идя в школу, нас душист слезы. Детства у нас нет. Мы не видим родительской ласки. Нет, таких отцов, как наш, ни любить, ни уважать нельзя».

Горькие слова, идущие из глубины обиженого детского сердца. Забудет ли оно обиду, которую нанес ему человек, именуемый отцом?

Забудет ли, простит ли?

Горько ребенку, у которого по вине родителей, питающих пристрастие к вину, потеряна вера в добро, подорвано уважение к родителям. Лозунг «Пьяницам—всеобщее презрение» давно стоит на повестке дня. И если вся общественность поведет решительную борьбу с пьянством, скажет ему твердое «нет!»—успех будет обеспечен. И тогда мы больше не увидим детей, стыдящихся и презирающих своих отцов.

О. СЫВОРОТКИНА, учитель Тешинской школы.

## Для молодых семей

Оживленно было в этот вечер в новом клубе колхоза «Октобрис» Валкского района Латвии. Музыка, цветы, подарки, сердечные поздравления... В брак вступали демобилизованный из Советской Армии тракторист Янис Потоп и выпускница сельскохозяйственного техникума садовод Мара Чакара...

Такие свадьбы в колхозном клубе празднуют часто: молодежи в хозяйстве много. Ее ряды каждый год пополняют выпускники ме-

стных школ. Все они здесь получают подходящую работу с гарантированной оплатой, обеспечиваются жильем.

Но вот поселившиеся в сельхозартели молодые люди поженились. Им нужна квартира. И ордером для получения ее впереди будет служить свидетельство о браке. В колхозном центре заканчивается сооружение 16-квартирного дома со всеми городскими удобствами. В нем для каждой молодой пары предусмотрена одно-

комнатная квартира.

Но через год—другой в молодой семье появятся дети. Станет тесно. Поэтому начинается строительство другого дома. Туда в двухкомнатные квартиры с кухней и переедут семьи с детьми.

По пятилетнему плану намечено каждый год строить на центральной усадьбе хозяйства по одному жилому дому для молодых колхозников и молодоженов.

Латвийская ССР.

Я. СИЛИНЬ.

## Магазины-контролеры

В сельских магазинах Казахстана открыты первые четыреста контрольно-ассортиментных пунктов. Они изучают особенности спроса населения—потребность в сезонных товарах и изделиях специфически сельского потребления, проводят выставки продажи, конференции покупателей.

Месяцами залеживаются на прилавках Талгарского универмага старомодные брюки производства Семипалатинской швейной фабрики, детские костюмчики, поставляемые Талды-Курганской фабрикой. А вот детские плащи, водонепроницаемые пальто и куртки, белые школьные сорочки разбираются вмиг. Растет спрос на портативные транзисторные приемники. Эти сведения контрольных торговых пунктов будут учтены «Казпотребсоюзом» при составлении заявок на товары.

(Корр. ТАСС).

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

3 стр. 15 июня 1966 г.



Азербайджанская ССР. Один из участков строительства Сумгаитского нефтехимического комбината. Этот гигант индустрии даст стране полуфабрикаты и продукцию многих десятков наименований. Ряд производств уже действуют, в нынешнем году должны быть завершены работы еще на шести комплексах.

Фотохроника ТАСС.

# КРАСНЫЙ СВЕТ НАРУШИТЕЛЯМ ДВИЖЕНИЯ!

Непрерывный рост всех отраслей народного хозяйства, бурное развитие техники, повышение культуры и материального благосостояния советских людей в значительной мере обуславливают увеличение перевозок грузов, городской пассажирский транспорт.

Увеличение грузовых и пассажирских перевозок, в свою очередь, вызывает непрерывный рост городского транспорта. Наиболее большое развитие в нашей стране получил автомобильный транспорт.

За последние годы в городе Навашино и районе значительно увеличилось количество автомобилей, автобусов. Многие граждане имеют свои личные автомобили, мотороллеры, мотоциклы и велосипеды.

В целях упорядочения движения транспорта и пешеходов введен строго регламентированный порядок

движения транспортных средств и граждан, устанавливаемый правилами уличного движения.

Нарушения правил уличного движения не только тормозят работу транспорта, но и приводят к происшествиям, при которых выходит из строя транспорт, увечатся и получают смертельные ранения люди.

21 января этого года гражданка Лобанова Татьяна Ивановна, не убедившись в безопасности движения, стала перебежать вблизи идущего транспорта. В результате была сбита автомобилем, получив травму.

9 апреля мотоциклист Доронькин Евгений Дмитриевич, будучи в нетрезвом состоянии, в районе желе-

знодорожного переезда (в сторону Липни) не обеспечил безопасности движения, сбил гражданку Шаталову Пелагею Ивановну, которая также получила травму. Мотоциклист привлечен к ответственности.

3 мая мотоциклист Дерачев Виктор Дмитриевич на трассе Навашино—Кулебаки не справился с управлением, заехал в кювет, причинив себе телесные повреждения.

10 мая шофер Навашиноского автохозяйства Аверин Иван Михайлович, предварительно выпив, самовольно угнал автомашину от станции Навашино и на улице Трудовой произвел наезд на велосипедистку Батову Лидию Павловну, которая получила тяжкие телесные

повреждения. Шофер арестован.

Все указанные случаи с людьми произошли, в основном, из-за нарушения правил уличного движения. Следовательно, чтобы не подвергать себя опасности при движении на улице и не мешать нормальной работе транспорта, каждый гражданин должен быть внимательным при движении по улицам и дорогам, проявлять осторожность и соблюдать правила уличного движения.

Строго соблюдать правила движения—одно из важных условий высокой организованности и дисциплины водителей, пешеходов и пассажиров. **П. БУЛАНОВ,** автоинспектор, лейтенант милиции.



15 июня исполняется 60 лет со дня рождения известного советского художника Дмитрия Аркадьевича Налбандяна, действительно члена Академии художеств СССР. Художник работает в области историко-революционной живописи. Известны его картины: «Власть Советам—мир народам», «Ленин и Горький на острове Капри» и другие. Фотохроника ТАСС.

## Лагерь сельской пионерки

С 10 июня в Тепловской школе начал работу пионерский школьный лагерь. В нем отдыхают 40 пионеров школы. Большую помощь в организации лагеря оказало правление Тепловского колхоза. Им выданы для лагеря продукты: мясо, молоко, картофель. Думаем организовать и вторую очередь пионерского лагеря. **И. КАЛЕНОВ.**

Редактор **С. А. КАРНАЕВ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ШКОЛА МАСТЕРОВ-СТРОИТЕЛЕЙ объявляет прием учащихся на 1966-1967 учебный год. Срок обучения один год. Школа готовит мастеров-строителей. На учебу принимаются лица обоего пола, достигшие 18-летнего возраста, имеющие образование не ниже 7 классов.

Приемные экзамены не проводятся. Начало занятий с 1-го октября 1966 года. Заявления подаются на имя директора с приложением следующих документов:

1. Заявление.
2. Свидетельство о рождении (подлинник).
3. Свидетельство об образовании (подлинник).
4. Автобиография.
5. Справка об отношении к воинской обязанности.
6. Справка о состоянии здоровья.
7. Две фотографии.
8. Направление на учебу от колхозов, совхозов, ремстройчастков и МСО.

Заявления принимаются до 20 сентября 1966 года по адресу: Горьковская область, р. и. Красный-Вал, улица Луговая, дом № 27.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

## И ИЩИТЕ:

Гор. Навашино, ул. Школьная, дом 9.

Навашиноская типография. Заказ 538. Тираж 3246.

## ФЕЛЬЕТОН

## И ГРЯНУЛ ГРОМ

Трудовое Натальино просыпалось, работало, отдыхало, словом, жило своей обычной жизнью. По вечерам люди ходили друг к другу в гости, и это естественное человеческое общение не нужно было ни от кого скрывать. Так было во все времена.

Однако с предыдущего календарного года этот распорядок был кое-чем отвергнут как опостылевший. Сторонники нового образа жизни в Натальине объединились по профессиональному признаку.

Дело в том, что бухгалтер местного сельпо А. Краснова, и счетовод К. Блинова, и экономист Н. Дубова, и счетные работники Николаева с Чернышовой с редким единодушием воспылали к красивой жизни. Каждой хотелось блистать дорогими туалетами, пить тонкие вина и закусывать деликатесами, попутно улаживая свой слух чарующей музыкой. Свою программу они не афишировали, а наоборот—на первое организационное совещание при закрытых дверях собрались тайно, глубоким вечером.

Командовала парадом зав. магазином № 2 А. Горожанова. «Девочки, есть де-

нежки, денежкам нужно найти применение» — в таком, примерно, смысле, обратилась она к членам инициативной группы. Для них это пояснение не было откровением, потому что каждая так или иначе соприкасалась с кооперативной кассой. Более того, было известно, что она насчитывает на текущий день 10 тысяч рублей. Поэтому перешли без лишних слов к делу, а именно—взяли безвозмездно по весьма приличному авансу. Это была завязка.

Последующие действия развивались стремительно. Проба на новые роли проходила в бухгалтерии сельпо. И в эти часы скромное помещение превращалось в настоящий великосветский салон. Поселок спал, а здесь кипела жизнь. Изысканный стол мог удовлетворить вкус самого утонченного гурмана. Словно прошлый век заглянул в бухгалтерию. Ежевечерние рауты были продуманы умело, для полноты впечатления не хватало разве что цыганского оркестра.

Так лихо веселилась бесшабашная компания растрачников. Сначала деньги, а потом и материальные ценности пошли в оборот.

## А правильно ли это?

### По материалам товарищеского суда

В феврале текущего года в доме № 12 по ул. Калинина между жильцами двенадцатой квартиры тт. Тимофеевой Р. Г., ее матерью Кочетковой Т. П. и гражданкой Штыревой А. О. произошел скандал в результате которого гражданке Штыревой были нанесены побои.

Тов. Штырева обратилась с жалобой в товарищеский суд Ленинского микрорайона.

Разобрав жалобу гражданки Штыревой А. О. и обсудив действия той и другой стороны, суд вынес решение: «Объявить общественный выговор гражданке Тимофеевой Р. Г. за недостойное поведение с опубликованием в печати. Гражданку Кочеткову Т. П. ранее судимую товарищеским судом за нарушение правил социалистического общежития, предупредить, что если в дальнейшем она не изменит свое поведение, будет выселена из квартиры без предоставления жилья жилплощади».

Согласно положению о социалистическом общежи-

тии гражданка Тимофеева Р. Г. заслуживает более строгого наказания, но учитывая, что у нее есть ребенок, а муж в армии, товарищеский суд ограничился вышеизложенным приговором.

Редакция несколько удивила несходительность такого решения суда. Можно подумать, что те, кто имеет на руках детей, а мужа в армии, могут жить вне закона о соблюдении правил социалистического общежития? А разве им дано право прикрывать свое безобразное поведение именем мужей, сыновей и братьев, находящихся в армии? Правильно ли должен соблюдать каждый, невзирая на лица и ранги.

**В. МАКАРОВ,**  
**М. СЕМИН.**



Тульская область. Краинка—одна из старейших и популярных здравниц Российской Федерации. Славу Краинке создали минеральные источники и торфяные грязи. Живописны окрестности здравницы — чудесный липовый парк, река Черепеть, сосновый бор.

На снимке: отдыхающие на реке Черепеть.

Фото П. Маслова.  
Фотохроника ТАСС.

## Благоустроить место отдыха

Живописное, красивое местечко «Пестяж» привлекает к себе сотни туристов в летнее время.

Каждое летнее воскресенье сюда приходит много людей, чтобы отдохнуть, искупаться, позагорать.

Красивое место создала природа, но для более полного отдыха необходимо его немного благоустроить. Так, на пляже нет ни одного «грибка», скамеек. Работники торговли не организуют здесь продажи безалкогольных напитков, кондитерских изделий и др., хотя бы в воскресные дни.

Поселковому Совету нужно взять под свой контроль дело организации отдыха трудящихся пос. Теша.

**С. ОЛЬГИНА.**